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Kromozom Pelin Ogretmen'in "Kromozom nedir?" so-

rusuna ogrencilerin verdigi asagidaki ce-

68 vaplardan hangisi dogrudur?

A) DNA ve protein kilifinin birlesmesinden

olusan genetik yapidir.

B) DNA'nin yapisinda kahtsal ozelliklerin

1. 2. 3. olugsmasini saglayan genetik bolgelerdir.
5 C) DNA'nin yapisini olusturan nukleotit iplik-

Hocre lerinden birisidir.

boinmesi D) Nikleotitlerin yapisinda bulunan ve dért

cesit olan genetik yapilardir.

34

Yukaridaki grafikte, 68 kromozomlu bir hiicrenin,
gegirdidi 3 hicre blinmesi sonucunda kromo- 4-

Zomh darytamciald cedspinn \erigth: Ogretmen DNA’nin kendini nastl esledigini

Grafige gore, bu hiicrenin gergeklestirdigi daha somut bir sekilde anlatabilmek igin,
hiicre bslanmesi ile ilgili olarak hangi 8§ren- bir fermuarin iki kenarina niikleotidleri
cinin yorumu dogrudur? ifade eden harfleri yapistirmustur.

A% F & Ogretmen &grencilerine
B c‘-.‘ "..G dénerek; “DNA bu sekil-
A) Art arda 3 mitoz geglrmigtir. S A de ikiye ayrilir ve agtkta
¥ T kalan kisimlara sitoplaz-
T3A madan uygun niikleotid-
Art aeda 2 miloz 1 mayoe ler ge.lerek her flnar
A=T kendini tamamlar.” de-
geglrmigtir. .
v, mistir.
. Ogrenciler, yukaridaki DNA molekiiliini
C) JVM arda 2 mayoz 1 mitoz eslemek icin hangi niikleotidden kag tane-
“L geglrmisgtir, A ye ihtiyag duyar?
X | Adenin | Guanin | Sitozin ’ Timin
A) 4 2 1T 2
D) @ { Art arda 3 mayoz gegirmistir. | v i > Z
< ¢ 3 3 4 2
D) 4 2 2 4
2-
’ ; = i 5- i 2 A
DNA'nin eslenmesi sirasinda asagidaki- : -
lerden hangisi veya hangileri meydana
gelmez? 1 G C 4
1. Bir DNA'dan iki yeni DNA uretilmesi, Yukarida gériilen DNA parcasinda 1, 2, 3
2. DNA eglenirken enerji ve nukleotit kullanil- ve 4 numaral yerlere asagidakilerden han-
masi, gileri gelmelidir?
3. DNA'nin hicre blyumesi sirasinda esglen- 1 2 3 4
mesi AAT G C A
A) Yalniz 1 B)1ve2 B) A G c T
C) Yalmz 3 D)2ve3 T G G A
D) A C G T


http://www.youtube.com/

6-
= . 'Bélil
OZELLIKLER Boliinme cesidi.
b | Mitoz | Mayoz
1 | DNA eslenmesi |+ | +
- Homolog kromozomla- P |
, \rin ayrilmasi | |
3 |Parga degigimi | = 1 <+
4 |Cekirdek bolinmesi + | o+

Yukarida mitoza ve mayoﬁa ait ozellikler-
den hangisi yanls isaretlenmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

7-

)

i
Embriyo

|@
Bebek

insanda iireme agsamalarini gosteren sema-
da dollenme olayr hangi rakamla gosteril-
mistir?

A)1 B)2 C)3 D)4

8-

Asagidakilerin hangisi, insanin agiz ici epitel
hiicreleri ve bitkinin gévde ucu hiicrelerinin
boliinmesinde ortak olarak gergeklegir?

A) Sentriyollerin eslenmesi
B) Kioroplastlarin cogalmasi
C) Ara lamel olugmasi

D) Cekirdek bélunmesi
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Murat mitoz béliinme sekillerini siraya
dizmistir. Fakat bir yerde hata yapmustur.

-
— ¥
® G 8 e
s o 5 &
Ay X Enl
A B C D

Hangi sekiller yer degistirirse, Murat’in
hatast giderilir?

A)B ile C yer degistirirse

B)A ile D yer degistirirse

C)B ile D yer degistirirse

D) A ile C yer degistirirse

10-

n n 2n

+ ﬁ
DOLLENME
Spem

Zigot
(Déllenmis yumurta)

Yumurta

Sperm, yumurta ve zigotun olusmast;

I. TGrGn kromozom sayisinin sabit kalmasi
il. Tar ici birey gesitliliginin saglanmasi
Ill. TGrdn yeni yeni 6zellikler kazanmasi

seklindeki avantajlardan hangilerine neden
olabilir?

A) Yalniz | B) lvell
C) lvelll D) livelll
11-

Farkh canhlarin mayoz hiicre bélinmesin-
de, asagidaki olaylardan hangisi sadece
baz tirlerde gergeklesir?

A) Kromozomlarin kendilerini eslemesi

B) Bolinme sonucunda, hlicrelerdeki kromo-
zom sayisinin yariya indirilmesi

C) Sentrozomlarin ig ipliklerini olusturmasi

D) Olusan yeni hicrelerin farkli kalitsal bilgi
tagsimasi
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Can, A hicrasini ve bu hilcranin miloz ballinme-
=i sonucw olusan yavru hicrelen inceliyor,

Bu hicrelerin kromozom sayilan asadgidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A hicresi A hdcresi A7 hicresi
A) 12 G G
B) 12 12 12
C) 12 24 24
D) G 12 12

13-

Mustafa mitoz ve mayoz arasindaki fark-
lart gdstermek i¢in hazirlanan tabloda
asagida gérialdigil gibi isaretlemeler yap-
mustir.

Déllenme | Mayoz

DNA eslenmesi v
Kromozom SQYIsLnn, v
artmast
Kromozom say LSLLn, v
yarwa diismesi
X v v

Bu tabloya gére “X" yerine asagidakiler-

den hangisi yazilamaz?

A)Nesiller boyunca kromozom sayisinin
sabit kalmasint saglama.

B} Tiir ici gesitliligi saglama

C)Eseyli iiremeyi gergeklestirme

D) Ureme hilcrelerini olusturma

14-
Asagida verilen olaylardan hangisi, ayni ka-
litsal yapida hiicreler olusturmaz?

A) Tomurcuklanma ile Greme

B) Vejetatif treme

C) insanda yaralarin iyilesmesi

D) Yumurtaliktan yumurta olusumu
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Eseyli olarak Ureyen bir canl tiriinde treme hlic-
relerinin olugma ve birlesme sdrecinde meyda-
na gelen kromozom sayisi degismeleri sekilde
gosterilmistir.

Erkek Ureme Digi Greme
ana hucresi ana hucresi
on=38 @ @ 9n=38
Y '
7N

n=lgg'/ \-.J n=19

Erkek ureme Digi ureme

hicresi hucresi
N Déllenme,,

L

2n=38® Yavru birey

Bu sekilde verilen bilgilere gore, agsagidaki
aciklamalardan hangisi yanhs olur?

A) Canlinin vacut hicrelerinde 38 kromozom
bulunur.

B) Erkek ve disi ureme hiicreleri mayozla olu-
sur.

C) Yavru bireyin buyumesi mitozla saglanir.

D) Yavru bireyin genetik yapisi anne veya ba-
basinin aynisi olur.

16-

Hiicre boéliinmesinde;
I. Kalitim maddesi kopyalanir (cogaltilir).
Il. Kromozomlar, hicrenin orta gizgisinde
yan yana dizilir.
lll. Cekirdek zari yeniden olusturulur.

seklindeki olaylarin gerceklestigi evreler, aga-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Bolliinme éncesi Bollinme stireci

A) | Il ve Il
B) lve Il 1l
0) 1 lve Il
D) It ve Nl |
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Mitoz béliinmeyle ilgili olarak;
I. Kromozomlar hlcrenin ortasinda dizilir.
Il. Hlcre sitoplazmasi ikiye bolandr.
Ill. Kromozomlar, hicrenin karsilikli kutuplari-
na dogru haraket eder.
IV. Kromozomlar, belirgin bicimde gorilmeye
baglar.

seklindeki evrelerin dogru siralanisi, asagi-
dakilerden hangisindeki gibidir?

A 1T-1-10-1V B) I-1I-1V-Ii
C) Mm-iv-1-1 D) IV-I-1il-1l
18-

Asagidaki sema, insanlardaki Greme olayi-
nin agsamalarini géstermektedir.

v

Embriyo

!
®

\

Bebek

Buna gore numarah yerlere gelecek ifa-
deler asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

1 2 3
A) Zigot Déllenme  Fetls
B) Ddllenme  Zigot Fetls
C) Fetls Zigot Déllenme

D) Fetls Déllenme  Zigot
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Oniki kromozomlu bir hiicre iki defa mitoz, bir
defa mayoz geciriyor ve sonrada ddlleniyor.

Bu evrelerden gegen hiicrenin kromozom
sayisinda gorillen degigsmeler, asagidaki-
lerden hangisinde verilmistir?

A) 4 Kromozom B) 4 Kromozom
saylsi sayls|

> 2 .
B

Déllenme
Doéllenme

g Bolinme g 88 Bolinme
= =
- = F B
D) 4 Kromozom
sayisl
16
14
12
101 i i
8 i :
- 6 i e
H : : 4 H vo4
PINE gf & A B 1 .
8§ 88 g solinme g & 8 g Bolinme
=385 = =85
a (=)
20-
Yandaki sekil-

de, insanlarda
disi Ureme sis-
temini olustu-
ran organlar
numaralandiril-
mistir.

Numaralh organlarla ilgili asagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) 1 nolu organ yumurta hicresi Uretir.

B) 2 nolu organ embriyonun tutunarak ge-
listigi yerdir.

C) 3 nolu organ spermlerin 2 nolu organa
dogru gecisinde gorev alrr.

D) 4 nolu organ spermlerin digi Ureme sis-
temine giris yaptigi organdir.
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CEVAP ANAHTARI

1-B 2-C 3-A 4-D 5-D

6-B 7-B 8-D 9-A 10-B

11-C 12-B 13-D 14-D 15-D

16-A 17-D 18-B 19-A 20-B




